

# MINDSZENTI LAP

## Előfizetési ár:

|                       |          |
|-----------------------|----------|
| Egész évre . . . . .  | 4 Korona |
| Fél évre . . . . .    | 2 Korona |
| Negyed évre . . . . . | 1 Korona |

## VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

### Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

## Aratás.

A magyar gazda, miután elvetette a jó talajba, csirázóképes földbe a magot, reménykedő várakozással tekint az ég felé, a végtelen magasságba, hol a világok ura trónol és a honnan büntet, sujt, jutalmaz, áldást oszt.

Ájtatos fohász röppen el a gazda ajkáról, szive legmélyéből fakadó imádságot rebeg, hogy a mindeneknek alkotója, az Uristen örködjék a vetés felett, háritson el minden veszedelmet, jégesőt, vihart, tikkasztó forróságot, szikkasztó szárazságot, minden bajt, mi a maggal tele hintett földnek árthatna.

A magyar gazda nem hiába fordult a magyarok Istenéhez, mert remegve, félve tekint a titokzatos, ösmeretlen közel jövő felé, a június havi Péter-Pál napja elé, a mikor elérkezett az aratás ideje.

Az aratásban reménykedik, ettől függ mindene, ebben rejlik vagyona, innen kapja kenyerét, ebből tartja fen családját.

S ha rossz csillagok járnak az égen, ha kritikus napok surrannak el a magyar föld fölött, ha felleges, zivataros, sötét idők lepik meg az országot: oda a kenyér; száz meg száz, ezer meg ezer gazda munkája, fáradozása kárba vész; millió ember boldogulása lehetetlenné válik, a sok munkás kéz ökölbe szorul és a kárvallottak fájdalmas tehetetlenségükben, rettenetes kétségbeesésükben jajveszkelnek és — fenyegnek.

A magyar gazda mindene az aratás, mely balul üt ki, nemcsak egész családok jutnak koldusbotra, nemcsak a jóra való, dolgos, szorgalmas munkás emberek vesznek el létfenntartási forrásukat, hanem súlyos teherként nehezedik ez a körülmény magára az országra, az államra, a társadalomra, a kereskedelemre, ugyszólván minden vonalon jelentők károsodásokat okoz a rossz termés, a meddő aratás.

Ezért tekintünk mindannyiszor félelemmel és rettegéssel az aratás elé.

A komorság elvonul homlokunkról, lelkünk felszabadul a kétségbeesés sulya alól, szívünk hangosabban fellobban, lélegzetünk szabadabb, mihelyt csak némi kilátás is van jó aratásra.

Az öröm meg teljes, a hála őszinte a mikor sikerrel, eredménynyel fejezték be az aratást.

Az idei kilátások általában jónak mondhatók.

Voltak ugyan egyes válságosabb idők, de a jó gondviselés elhárította fejünk fölött a komolyabb, súlyosabb veszedelmeket.

Reméljük, hogy normális lefolyásu lesz mindenfelé az aratás, vigan fog pengeni a kasza, a szabad természet üde, tiszta levegőjét vidám dal tölti majd be és a munkás, dolgos gazdák verejtékes fáradozása sikeres, áldásos lesz.

Adja a magyarok Istene, hogy a jól megérdemelt bér, a munka gyümölcse bőségesen jusson az aratóknak s az egész országban kielégitessenek a várakozások, melyeket az aratáshoz fűznek, hogy az istenadta nép munkaszeretete, dolgozói kedve, energiájája és ragaszkodása a honi rögöz csorbitatlanul maradjon szívében, lelkében és ne legyen kénytelen a boldogulást messze idegen országokban keresni.

## Vegyesek.

— Személyi hír. Főtiszt. Keller Lajos rom. kath. plebános ur, egészségének helyreállítása végett, a hét elején hosszabb tartózkodásra a fővárosba utazott.

— Községi közgyűlés. Mindszent község képviselőtestülete f. hó 25-én közgyűlést tartott, melyen a többek között a vármegye közigazgatási bizottságának két határozata tárgyalatott. Az egyik megyei határozat Kardos István felebbezésének elutasítása, melyben Kardos a községi szervezeti szabályren-

delet azon pontjának törlését kéri, mely ugy rendelkezik, hogy a segéd- és kezelőszemélyzet a képviselőtestület által életfogytig választandók. A vármegye elutasító határozatát a közgyűlés megfelebbezi. Ugyancsak megfelebbezi a közgyűlés a megye azon határozatát is, mely az átketési utszakasz kiépítési költségeinek fele részben leendő hozzájárulását követeli a községtől.

— Vakáció. A tanulni szerető (s még inkább a tanulni nem szerető) ifjúság nagy öröme, véget értek a vizsgálatok, s bekövetkezett az édes szabadság ideje: a nagy vakáció. Az egész hónap folyamán tartott osztályvizsgálatok, melyek a tanítói kar fáradozásának megkapóan szép eredményt tüntették föl, különösen a felsőbb osztályokban, véget értek, s ma egy hete, a hálaadó isteni tisztelet után, járásunk főszolgabírája, mint a mindszerenti állami elemi népiskolák gondnokságának elnöke, a szülők és nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében, ünnepi beszéd kíséretében osztotta ki a legjobb tanulóknak szánt gyönyörű ajándék könyveket. — Hétfőn ejtettek meg a magán vizsgálatok, melyeken Vigh Rózsika, Schwartz Erzsike és Margitka brilliroztak szép készült-ségükkel, s ez után bezárultak az iskolák ajtai, hogy csak a következő tanévben nyiljanak meg újra.

— Vilmos napja. A jóbarátok és tisztelőknak nagy sokasága kereste föl mult csütörtökön tartott névnapja alkalmából Musz il Vilmos urat, a helybeli állami elemi népiskoláknak közbecsülésben álló igazgatóját. Részünkről is melegen üdvözljük a jeles igazgató urat, s kívánunk neki sok boldog névnapot

— Baromfitenyésztésünk föllendítése érdekében indított legujabban mozgalmat járásunk főszolgabírája. Amennyiben alapos kilátásunk van rá, hogy az állami pepineri-ákból óriási ludakat, kacákat és tyukokat szerezhetünk be csere útján, e mozgalomra mi is felhívjuk közönségünket. E hó végeig jelentkezni lehet a főszolgabírói hivatalnál.

— Halálozás. Községünk legidősebb matrónája: özv. Löwy Hermanné, született Löwinger Borbála, folyó hó 23-án elhunyt. Temetése, melyen Büchler J. Gyula rabbi mondott megható gyászbeszédet, f. hó 24-én óriási részvét mellett ment végbe. Az elhunytban Löwy József adóügyi irnok és Löwy Bernát kereskedő édesanyjukat gyászolják.

— Bizottsági ülés. A tiszántuli járás és Szentés város területére együttesen szervezett utibizottság, Tary István járási főszolgabíró elnöklete alatt e hó 20-án tarotta első ülését Mindszent község közházánál. A

bizottság, melynek tagjai csaknem teljes számban megjelentek, költségvetés és tervek hiányában, egyelőre akként intézkedett a vicinális utak fentartása ügyében, hogy a kérdéses utak a községek által fizetendő napszamos munkával fognak ez évben jókarba hozatni, jövőre pedig, lehetőleg, külön e célra felfogadott utkaparók gondozzák a járási utibiztos felügyelése mellett az összes vicinális és közdülő utakat.

— **Vendégek a Tiszán.** A „Szeged“ gőzhajón mult szerdán délután illusztráltársaság rándult le hozzánk, hogy utjában megtekintse a tiszai vízemelő gépet is. A tiszavölgyi társulat tagjai gróf Szapáry Gyula volt miniszterelnök vezetése alatt szállottak ki a gépházánál, hol Káló Gyula főmérnök, Schneider József szakaszigazgató és Lipták Jenő főgépész fogadták a vendégeket. A társaság, melynek tagjai között voltak Kovassay Jenő miniszteri tanácsos, Lippich Gusztáv főispán, Fekete Márton kir. tanácsos, társulati főigazgató, Novák József orsz. képviselő stb. pár órai időzés után tovább haladt Szeged felé.

— **Állami gyermekmenhely Szegváron.** Szegvár községben állami gyermekmenhelyet létesít a kormány. A vármegyeház régi épületét alakítják át erre a célra. A régi épületet kitarozzák és egyelőre száz gyermek számára rendezik be. A mult héten ez ügyben bizottság is járt már kint Szegváron. A bizottság tagjai voltak: Ruffy Pál miniszteri tanácsos, a gyermekmenhelyek országos felügyelője, Csató Zsigmond dr. főispán és Alt Miksa kir. mérnök az államépítészeti hivataltól. A miniszteri kiküldött a főispán és a mérnök kíséretében megtekintette a régi megyeházat és az épület átalakítására nézve megadta a szükséges utasításokat. A régi épület különben most is

menedékhelyül szolgál. Apáczák felügyelete alatt ápolnak ott pár év óta 40—50 gyermeket. Az épületet úgy alakítják át, hogy az ősztől kezdve már száz gyermeket lehessen benne elhelyezni. Az államépítészeti hivatal már el is készítette az épület átalakítására a szükséges tervrajzokat és azokat hosszú, részletes jelentés kíséretében felterjesztette Ruffy Pál belügyminiszteri tanácsoshoz. A tervek szerint az épületet egészen átalakítják, míg az udvarán lévő régi fogházépületet, amely különben is már nagyon roskadozó állapotban van, lebontják. Az épület alakításának munkáját még a nyár folyamán akarják végezni és befejezni, úgy, hogy az ujonnan renovált hajlékok már ősszel átadhassák a gyermekmenhely céljainak.

— **Vérengző klarinétos.** Csanyról egy ottani klarinétos vérengzéséről értesítették a szegedi csendőrszakaszt. Sebestyén Ferencz csanyi földesgazda vigan bóroztatott f. hó 19-én a Papp István-féle korcsmában. Éjjel felé odavetődött a korcsmába három szál cigány és Sebestyén, — akinek agyát ekkor már egészen elfogta a bor gőze — rájuk kiáltott:

— Huzzátok, gaz dadék!

A füstösképtiek közt volt egy Kohányi István nevű klarinétos, aki ezt nem állta meg szó nélkül:

— Ilyen rongyos parasztnak nem muzsikálunk — mondta gögösen a rátarti klarinétos. Több se kellett Sebestyén gazdának, felkapott egy félliteres tüveget és a cigányok felé dobta. Erre Kohányi nekirontott és a klarinétal úgy fejbe vágta néhányszor az italos embert, hogy eszméletlenül terült el. A súlyos sebektől vérző Sebestyént, Benedek dr. községi orvos vette kezelés alá. A klarinétos ellen pedig a csendőrség megindította vizsgálatot.

— Tizenkét ajándékkönyv! Ez az a kedvezmény, amiben a „Magyar Hirlap“ az előfizetőit karácsonyra részesíti. Tizenkét gyönyörű irodalmi alkotás, elsőrangú hazai és külföldi írók művei, — jobbára érdekesítő regény, — tehát egy egész kis könyvtár a „Magyar Hirlap“ meglepően bőkezű ajándéka a saját közönségének. Ahány hónapig egyvégben előfizetője valaki a „Magyar Hirlap“-nak, annyi kötet remekszép könyvre tarthat igényt karácsonykor. A ki például julius elsejétől kezdve járhatja a lapot december végéig, annak a kiadóhivatal annakidején hat kötet regényt küld. Magától értetődik, hogy az egész éves előfizetők, ha mindjárt csak havonként küldik is be az előfizetési pénzt, tizenkét könyvet kapnak. Ezek közül az ajándékkönyvek közül egy fölöttébb érdekessé mutatványul már most, julius elején szétküld a „Magyar Hirlap“ előfizetőinek. A „Magyar Hirlap“ ismét bámulatos, szinte rendkívüli munkát végzett a sajtó szolgálat terén. Utólérhetetlen volt abban, ahogy a világraszóló, s annyi izgalmat okozott szerb királydrámáról a legmegbízhatóbban s a leg részletesebben tájékoztatta olvasóit. Minden adata bő és kimerítő, s emellett teljesen igaz volt. A hirszolgálat legmagasabb színvonalán állott ezuttal is a „Magyar Hirlap, mint általában mindig. Ez a pontosság, megbízhatóság és szavahihetőség jellemzi a „Magyar Hirlap“-ot minden tekintetben. Mindent a közönségért! ez jelszava a „Magyar Hirlap“-nak. Ezt találjuk a politikájában, amely rendíthetetlenül szabadelvű és demokrata. Ezt minden akciójában, mely feltétlenül a magyar érdekek védelmében csuccsodik ki. A „Magyar Hirlap“ teljesen szabad és független minden párttól, osztálytól és érdekcsoporttól. Egyetlen vezérelve az igazság. Egyetlen célja, hogy önzetlenül tegyen szol-

## TARCZA.

### A VÁLÁS.

Ideje már, hogy szabaduljon ettől a nyügtől.

Nem vethetett ugyan semmit sem felesége szemére, de hogy semmi harmónia nincsen közöttük, arról meg voltak győződve mind a ketten.

A férfi szerette a fényes életet, a zajt, a mozgást és szívesen engedte át magát a cél és terv nélküli élvezeteknek.

Igy kölcsönösen csak feszélyezték egymást és elkeserítették, elrontották egymás életét anélkül, hogy a titokban lappangó ellenszenv, a mételeyző diszharmónia vulkanikus kitörésekben valamikor nyilvánultak volna.

Igy se volt azonban hijja az örökös szemrehányásoknak, gyanúsításoknak az egyik oldalon; a tapintatlanságnak és igazságtalanságnak a másikon.

De most, hál' Istennek, most ennek vége, vége örökre. El kell válniok minden szin alatt.

A férfi fel se foghatta, hogy milyen hamarosan értették meg egymást.

Az asszony meg csak sirt és nem válaszolt.

A mikor a férje közölte vele szándékát, nem merte reáemelni szemét és a mikro távozott, lecsüggesztette fejét.

Férjének szavaira csak ennyit válaszolt: — Tégy, a mit akarsz, Istennek nevében! Légy boldog, ha tudsz.

Több se kellett neki.

Csak azerülte el, hogy oldalt nézzen, hol a nagy karosszék sötét árnyékából egy szöske fiucska — gyermekök — ráncba szedett homlokkal szegezte reá szilárd tekintetét.

Csak gyermekére gondolva érzett a „felszabadított rabszolga“ — a minek magát nevezte — bizonyos megrázkódást a szívében.

A göndör hajfirtü fejecskében kínos kérdést, a kicsi, hevesen dobogó szivecskében pedig öntudatlan, de mégis mély fájdalmat gyanította.

Nos igen, az asszony jó anya lesz e fiucskáknak.

Jövedelmének felét családja fentartására akarja szánni a férfi. Ennyiből majd csak megélnek.

A mi azonban egészen örömmel és boldogsággal tölti el, az az a tudat, az az érzés, hogy szabad.

Még ma bérel két butorozott szobát, estefelé odaszállíttatja a szükséges holmikat és — szabad.

Ah, most fog csak kezdődni az ő élete. Fialat még, délczeg és egészséges, mit akar még?

A multnak minden elvesztett pillanataért kárpótlást fog találni.

Nem, igazán milyen szép is egyedül lenni.

Ott hátul az ablaka az asszony lakásának, mely előbb mindkettőjük lakása volt, most azonban már csak egyedül az asszonyé.

E mögöl a kettős ablak mögöl alig láthatta a feleségét, a ki szomorú, nedves szemmel néz a távozó után.

Nézz csak, nézz, kedvesem! Holnap már más városrészben lakom, talán találkozunk még egyszer, de mégis mint teljesen idegenek.

Nagyon szenvedhet ez az asszony, a férfi sajnálja, de —

Milyen forrón, milyen örülten szerette egykor ezt a nőt. Jelenléte izgatta s mint az égbe csapó láng hatott reá; hogyan nézett akkor a szemébe, a melyből annyi boldogságot olvasott ki.

Csalatkozott ezekben a szemekben, mint mindenben az életben.

A kettesében élvezett boldogság nem egyéb fántomnál, az nem létezik, tuldrágán fizette meg az édes mámor néhány pillanatát.

Befordult az első jobbkez felöli utcába. Nagy a zaj, az emberek kiabálnak, közbül kihallatszik egy rivó gyermek hangja, keservesen jajveszékelve, megsértődve rimánkodik a kis ficzko. Ugyan ki merészel bántani, kinezni egy gyermeket?!

Egy rendőr keresztültörtet a néptömegben és lehajol a kis fiuhoz.

gálatot a közügynek, főképpen pedig a magyar ügynek. Munkatársai a legjelesebb írók és hirlapírók. Czikkei ennél fogva rendkívül érdekesek, alaposak és minden irányban tökéletesen tájékoztatók. A „Magyar Hirlap“-ot minden közleményében a jó ízlés és a tiszta erkölcs vezeti. Hogy mennyire kedvez közönségének, azt azzal a nagy változatossággal is bizonyítja, amely hasábjain annyira szembeötlő. A rendes újságrovatokon kívül, melyek mind bővekek s tartalmasak, van a „Magyar Hirlap“-nak vasárnaponként „Asszonyok rovata“ című érdekes cikksorozata, főképpen nők számára. „A társaság“ rovatban mulattató olvasmányt talál az olvasó. A „Közigazgatás“ című rovat közlései pedig a legnagyobb szakavatottsággal ölelik fel az idevonatkozó kérdéseket. A „Magyar Hirlap“ nevének megfelelően minden ízében teljesen osztatlanul magyar! Ami magyar ügy és magyar érdek, annak nincs hívebb, kitartóbb szószólója a „Magyar Hirlap“-nál. Tizenkét ajándékköteten kívül még más értékes kedvezményei is vannak a „Magyar Hirlap“-nak. A „Magyar Hirlap“ előfizetői kedvezményes áron kapják meg a „Divat Szalon“-t negyedévre 2 koronaért. A legjobb „Képes gyermeklap“-ot negyedévre 1 koronaért. A kitűnő képes hetilapot, az „Ország Világ“-ot negyedévre a „Magyar Hirlap“-pal együtt 9 korona 50 fillérért. A „Szerkesztői üzenetek“ rovatában minden előfizető pontos és lelkiismeretes felvilágosítást kap bármely komoly, bizalmas kérdésre. A „Magyar Hirlap“ előfizetési: ára negyedévre hét korona, félévre tizennégy korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A „Magyar Hirlap“ kiadóhivatala Budapest, V., Honvéd-utca 10. sz.

— Harminczhét év a magyar közéletből. A modern Magyarország hatalmas fejlődésének legszebb korszaka esik bele abba a

— Mi történt itt? — kérdezé a leköszönt férj.

— Nézzék csak a semmirekellőt . . . a haszontalan, ilyen fiatal korában lop már.

— Kicsoda?

— Ez a kis fiu, ilyen csöpp teremtés, minő gyorsan dugta kezét ennek az urnak a zsebébe és kotorászott benne.

— Engedjen el, kedves bácsi, sirt a kis fiu, kinek kezét a rendőr már erősen szorította. Engedjen el, édes, jó bácsi, jaj, sohase teszem többet.

— Hogy hívják? kérdezte szigorúan a rendőr.

— Józskának.

— Az én fiamat is Józskának hívják! cikázott át a felszabadított rabszolga agyán.

— Józskának hívják édes, jó bácsi kérem! Eresszen el, kérem!

— Igen, kiáltott szárazon egy jól öltözött ur; ha ilyen fiatalon szabadra eresztenek, mi lesz belőled később? Vezesse be, rendőr.

— Van atyád?

— Nem, kedves bácsi.

— Meghalt?

— Nem tudom. Néhány év előtt elhagyott bennünket, anyámat és engem. Eleinte küldött pénzt, azután megfeledkezett rólunk. Anyámnak már két hét óta nincs munkája. Éhezünk. Istenem, Istenem!

S újból elkezdett sirni.

— Kedves, jó bácsi, bocsásson meg és eresszen el! rimánkodott halálos félelmé-

ben a kis fiu. harminczhét esztendőbe, amióta az „Egyetértés“, ez a legnagyobb és legragyogóbb hirlap magyar függetlenségért, magyar önállóságért, magyar nyelvért és szubvenciójáért harcol. A sikerek és vívmányok között, a melyeket e kitartós, folytonos küzdelem termert, nem kis jelentőségű a legújabb: a lelkes harcz arra kényszerítette a bécsi kezét, hogy a nemzetrontó katonai javaslatokat visszavonja. Oroszlánrésze ennek a győzelemnek annak a lankadatlan és lelkes munkáságnak köszönhető, melyet az „Egyetértés“ a legutóbbi politikai küzdelemben kifejeztek. De más érdemei is vannak e hirlapnak. Több évtized megmutatta, hogy az „Egyetértés“ mindig első iparkodott lenni az értesítés gyorsaságában. Terjedelme, formája megengedte, hogy nemcsak a politikának szánjon bőséges teret, de mindennapi kimerítően és hiven ismertessen és tárgyaljon s az irodalmi olvasmányok terén és jobbat nyújtson bármely lapnál. Politikai vezető cikkeiket írják: Kossuth Ferencz (főmunkatárs), Fenyő Sándor (főszerkesztő), Eötvös Károly (főmunkatárs), Mezei Ernő, Szatmári Mór, Rátkay László (orsz. képviselő), dr. Pap Dávid, Kálnoki Izidor, Sebess Dénes (orsz. képviselő) Molnár Márton (felelős szerkesztő), dr. Bokor József (egyetemi tanár, Tanügy), Lengyel Zoltán (orsz. képviselő. Irodalmi része is szinte páratlan a magyar sajtóban. Tárcaírói: Mikszáth Kálmán, Eötvös Károly, Heltai Jenő, Gárdonyi Géza, Timár Szaniszló, Szabolcska Mihály, Endrődy Sándor, Martos Ferencz, Kürthy Emil, Frigyes Samu, Váradí Antal, K. Lippich Elek, Beniczkiné Bajza Lenke, Fabula János, Baary Elemér, Miklós Jenő, Szentmihályi Gyula, Czóbel Minka, Radó Antal. Karácsonyra az „Egyetértés“ becses és nagyértékű Rákóczy-albumot küld teljesen ingyen előfizetőinek s a most belépők azon-

nal megkapják az album egyik műmellékletét, Kossuth Lajos fametszésű légyjobb képét. Az „Egyetértésre“ előfizetni a kiadóhivatal utján lehet, (Budapest, Vármegye-utca 11.,) egy hónapra 1 frt 80 krért, negyedévre 5 forintért.

— A Mátyás Diák. Tizenhat esztendeje már annak, hogy az ország legvigabb éleclapja, a „Mátyás Diák“ megindult. Azóta ez a lap hordja szerteszét a jókedvet az ország minden részébe, szövegben és képekben egyaránt. A „Mátyás Diák“ minden számban 30—40 karrikaturát, adoma illusztrációt közöl, messze tulszárnyalva e tekintetben is a képes lapokat. Szövegrésze föltétlenül érdekes és mulattató. Politikai vonatkozásu apróságai csipősek, adomái kacagatók, humoreszkjei pompásak, versei csattanósak, talányrovata pedig gazdag. A „Mátyás Diák“ Murai Károly szerkesztésében s Wodianer F. és Fiai kiadásában jelenik meg. Előfizetési ára: negyedévre 3 kor. Mutatványszámot a kiadóhivatal (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3.) készséggel küld.

— Vörösmarty-Album. Kulturmissziót teljesít a „Pesti Napló“, mikor minden esztendőben, diszes, ingyenes ajándékokban közelebb hozza a nagy közönség szívéhez a nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotásokat és azzal, hogy megösmerteti, egyttal meg is szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka diszművekkel lepi meg karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló“, ez a szó legnemesebb érteimében független, szabadelvű és szókimondó lap és most Vörösmartynak, a Szózat és a Vén cigány öserejű költőjének életrajzával egyebek legkiválóbb alkotását (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és Tünde és számos mást foglalja diszes abumba és adja karácsonyra ajándékol. A Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és e tartalmas diszkönyvet 20 nagy több színben nyomott műmelléklet, továbbá 40—50 szövegkép fogja disziteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékol megkapja minden új előfizetője, aki egész éven át fél- vagy negyedévenként vagy havonként, de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra.

#### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetlen jó édesanyánk elhunytá alkalmából részvétüket kifejezték, valamint a megboldogult temetésén részt vettek, ez uton is fogadják hálás köszönetünk nyilvánítását.

Mindszent, 1903. június 27.

Löwy testvérek.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:

Weisz Ignác.

## Szivarkahüvely LEGJOBB MINŐSÉGÜ

kapható

WEISZ I.

papirkereskedésében.

Hevesen átöleli:

— Ah, drága, szeretett nőm, bocsásson meg!



Legjobb  
minőségű  
**HÓLYAG**  
**PAPIROS**  
csakis  
WEISZ I. nyomdájában  
kapható.

**ALBUMOK**

INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddig az Ember tragédiáját, Arany János balladáit Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bán-ját, a Himfy-Albumot, a Költők-Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvpiaczen általánosan feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényvel és pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékkul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát Csongor és Tündét, Vörösmartinak a kedves drámai költeményét, a Szózatot a Vén cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmarty-nak legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, husz műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színyomással, amelyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A Vörösmarty-Albumot megszerzhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, a mely a legrégibb, legfüggelenebb és egyike a legelterjedtebb poltikai napilapoknak egy évre előfizetnek.

Akik most lépnek az előfizetők sorába és akár havonta is, de állandóan, legalább egy évig előfizetnek maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty-Albumot. Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékkul kapják, azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják meg, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor.; félre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy órára 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 27. sz. a. van.

**URAK FIGYELEM!!**

Az Első Budapesti Mértékutáni Szabóság Budapesten, VII., Csömöri-u. II.

15 és 18 forintért

készít remek szabással és szakértelmű kidolgozással divatos férfi öltönyöket finom gyapju szövetből. Minták és mérték utasítás küldése ingyen. Ha az ország bármely részében egy helységben 3 megrendelés biztosítva van, értesítésre oda küldjük utazó szabásunkat gazdag mintáinkkal. A t. megrendelő semminemű költséggel nem lesz megterhelve, mert utazó szabásaink évi vasuti bérletjeggyel vannak ellátva.

Szíves megkereséseket kér az Első Budapesti mértékutáni Szabóság, Budapest, VII., Csömöri-u. II. Klein Adolf főszabász.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



**Locomobil és gőzcséplőgép-készletek** 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakazalozók, továbbá járgány-cséplőgépek, lóhera-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



**„Columbia-Drill“**  
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzaolók, daráló, őrlő-malmok, egyetemes szél-ekék,

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

**Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.**














**SCHOTOLA ERNŐ**  
Budapest, VI., Fonciére palota  
ajánlja dus raktárát szab. Kosinszky-féle „Egyszerűség“ szén-kénegezők, saját szabadalmu „Urania“ permetezők felnyitható szélkazánnal, kénportűzők, szőlő-pinczegazdasági gépek és eszközökben. — Amerikai juhnyíró-olló gép.  
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Utánnyomás Páros**  
-ALAPÍTÁSI ÉVI 1873.